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Compte-rendu de réunion de bureau du 
Lundi 18 Juin 2018 

 

 

Présents : 
Clément Janot, Antoine Faucheron, Marie Cabagnols, Raphaëlle Pesqué, Moïse Michel, 
Clément Hartmann, Léa Thiebault, Pierre-Olivier Farenq, Clémence Guillot, Bérénice 
Schell, Charles Hoffmann-Martinot, Lucas Denis, Rémi Pieragostini, Aude Rochereau, 
Mehdi Hage-Sleiman, Marion Tano. 
 

Absents :  
Clotilde Aussel, Samy Houari, Magalie Lodin, Claire Davoine, Marine Sitbon, Guillem Fite, 
Fiona Pham, Edouard Le Guillou, Antoine Denis-Petit, Stuti Gera, Simon Perreau, Bertrand 
Lefrere. 
 

Début de la réunion à 18h57, salle Marie Curie, Hôtel Dieu. 
 

POINT BIOLOGIE 
Réunion d’information R3C socle 

Réunion le 30 mai à P5 : 30 internes phase socle et 10 étudiants de 5ème année de 
pharmacie présents. Explication de la maquette, la plateforme SIDES, les différentes 
commissions. Présentation également des différents référents domaines et du SIPHIF. 

Bio’soirées 
BS le 13 juin dernier à Cochin : « Médecine Moléculaire, Génétique, Pharmacologie et 
Toxicologie » : 25 internes dont 84% d’adhérents. Représentation de la biochimie et 
de la génétique mais manque de représentation de la pharmaco-toxicologie 
(annulation de l’intervenant le jour même)  remettre cette activité dans une autre 
BS ? A discuter avec le GdT BM. Conférences plénières, tables rondes libres mais 
quelques tables vides. Prochaine édition « Hématologie-Immunologie » en 
septembre, Biologie De la Reproduction en octobre ? Proposition de faire une BS BM 
polyvalente + débouchés divers ? 

Préparation commission de répartition 
Questionnaire de préparation de la commission envoyé aux internes : 43 réponses au 
total  dont 26 anciens régimes : peu de réponses des plus vieux semestres. Beaucoup 
de souhaits de phase socle de génétique moléculaire et 6 de cytogénétique. 
Maintenant : relancer les dernières promotions et voir avec les référents quels stages 
passer en phase socle. 

Entretiens de mi-parcours (EMP) 
Tous les internes ont répondu : entretiens le 27 juin à Paris 5 pour les internes de 4e 
semestre selon leur orientation. 
 

POINT CME AP-HP 
Groupe créé en 2014  plan d’action pour accompagner les internes en difficultés. 
Réactivation en février 2018  3 réunions de travail avec différents membres de 
commission  rapport avec 18 propositions en 4 axes :  
1) Culture d’accueil et d’accompagnement de l’interne, créer un séminaire d’accueil 
en début d’internat et en fin d’internat par exemple 
2) Dépistage et signalement : certificat d’aptitude rigoureux, visite obligatoire en 
médecine du travail en 1ère année : internes AP-HP et hors AP-HP 
3) Prévention : service référent 
Nouvelle AP-HP : questionnaires prochainement envoyés aux chefs de service, et 
nouvelle organisation juridique. Budget de l’AP-HP en déficit plus important en 2017. 
 
 
 

Présidents 
president@siphif.org 
Antoine FAUCHERON 
Clément JANOT 
 

Secrétaire générale 
secretariat@siphif.org 
Marie CABAGNOLS 

 

Trésorière 
tresorerie@siphif.org 
Raphaëlle PESQUE 

 

Pharmacie Hospitalière 
pharmacie@siphif.org 
Vice-présidents 
Rémi PIERAGOSTINI 
Marine SITBON 

Chargées de mission 
Clémence GUILLOT 
Fiona PHAM 
 

Biologie médicale 
biologie@siphif.org 
Vice-présidente  
Bérénice SCHELL 
Chargés de mission 
Edouard LE GUILLOU 
Moïse MICHEL  

 

Innovation Pharmaceutique  
et Recherche 

      ipr@siphif.org 
Vice-présidente 
Léa THIEBAULT  
Chargées de mission 
Clotilde AUSSEL 
Stuti GERA 

 

Pharmacie Industrielle  
et Biomédicale 

      pibm@siphif.org 
Vice-président 
Charles HOFFMANN-MARTINOT 
Chargé de mission 
Guillem FITE 
 

Webmaster 
webmaster@siphif.org 

Vice-président 
Samy HOUARI 
Chargé de mission 
Clément HARTMANN 
 

Communication 
communication@siphif.org 
Vice-président 
Antoine DENIS-PETIT 
Chargée de mission 
Magalie LODIN 
 

VP Relations Universitaires 
      relations.u@siphif.org 

Bertrand LEFRERE 
 

CM congrès et inter-CHU 
congres@siphif.org 
interchu@siphif.org 

      Claire DAVOINE 
 

CM Evenementiel 
evenementiel@siphif.org 

Pierre-Olivier FARENQ 
Simon PERREAU 

 

CM Partenariats 
partenariat@siphif.org 

      Lucas DENIS 
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POINT PHARMACIE 
Regroupements des pools de garde 

Formation d’un groupe de travail, réunion à venir. InterCHU PIBM : peuvent être mobilisés sur les pools de garde 
d’Ile-de-France comme les interCHU PH-PR. Réunion faite ce jour avec la HAS, ANSM, St Denis, Aulnay et Avicenne 
sur leurs regroupements respectifs, les agences sont d’accord pour que leurs internes fassent des gardes et aient 
leur repos de garde. Création d’un tableau le plus exhaustif possible pour les choix de novembre. 

Campagne en vue de la prochaine commission de répartition 
Planning de visites et d’appels complété, quelques établissements à relancer. 

Retour sur le bilan de mi-mandat 
Le 30 mai : retour sur les évènements passés, proposition d’un évènement sur l’assistanat ? 
Retour sur le forum des stages : beaucoup de chefs (150 pour 100 internes), retours positifs dans l’ensemble. Retour 
des internes : bonne communication, évènement trop près des choix ? Demande de faire 2 forums des stages ? 
Difficile à faire niveau financier et organisationnel. 
 

POINT PRESIDENT 
Retour sur l’AG de la FNSIP-BM à Montpellier 

Election du nouveau bureau FNSIP-BM avec une candidature tardive d’une VP PIBM, en cours de vote. Proposition 
de demander aux inter-CHU PH-PR et PIBM venus à Paris de faire des gardes dans nos hôpitaux : plutôt bon accueil 
de la FNSIP-BM et des associations locales, courrier officiel à envoyer. Modalités d’accès des stages 
industriels/instances : grosse problématique, plusieurs propositions discutées pour que les internes parisiens ne 
soient pas défavorisés par rapport aux internes des autres villes qui ont accès à ces stages plus facilement. Rapport 
IGF/IGAS va paraitre d’ici fin juin sur le métier de la Biologie Médicale avec intervention et rapport de la FNSIP-BM. 

Groupe de travail attractivité IDF 
Initiative de la Présidente de la région IdF : Valérie Pécresse : d’un colloque « Améliorer la santé des franciliens » au 
siège de la région le 21 juin : invitation du SIPHIF, pour améliorer la pertinence et valorisation de la politique 
régionale de santé. Réunion avec le GdT le 6 juin (avec l’ANEPF, IFSI…) : discussion d’aide à l’installation (internat), 
maisons polyvalentes de santé, diversité offre de formation, communication entre professionnels et grand public… 

Bilan à mi-mandat 
Réunions de bureau : bon fonctionnement, diaporama apprécié. Communication sur la mailing moins importante 
due aux groupes Whatsapp ? Pas forcément, différents modes de communication complémentaires. Attention 
modification des prochaines dates de réunions (envoi par mail du planning modifié). 
 

POINT ANNEE RECHERCHE 
La commission AR a eu lieu le 1er juin : AR accordée avec équité entre les participants des filières, 6 demandes de 
thèse de science : une seule accordée. Rappel de la commission pour l’obtention de l’AR : le projet d’inscription en 
école doctorale nécessite d’avoir un plan de financement sur l’ensemble du projet, le directeur de sciences doit avoir 
l’HDR, l’équipe de recherche doit être labellisée, le projet clairement écrit et faisable dans le temps imparti. 

 

 
Fin de la réunion à 21h50. 
Prochaine réunion le mardi 10 juillet, amphithéâtre Dupuytren, à l’Hôtel Dieu 

 

 

          Marie Cabagnols, 
Secrétaire générale du SIPHIF  

http://www.siphif.org/

